

Находкинский рабочий



1 ФЕВРАЛЯ 1986 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 20 (8639)
Цена 112 р.
В розницу — договорная



Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»

● Ситуация

«КУДА Ж НАМ ПЛЫТЬ?» — спрашивают шахтёры

СЕГОДНЯ ШАХТЕРЫ всей России намерены провести забастовку против политики правительства по удушению всей угольной промышленности, невыплаты заработанных тяжелейшим трудом денег. Особенно сложнейшая ситуация у угольщиков Приморского края, в том числе и у наших соседей — шахтеров Партизанска. Накануне всероссийской забастовки журналисты Находки встретились с представителями объединенного профсоюзного комитета и членами стачечного комитета шахтеров г. Партизанска Василием ПЕТРИЧЕНКО и Вениамином РОСЛЫМ. И вот что они рассказывают.

СЛОЖИЛАСЬ просто тупицкая ситуация, о которой шахтеры предрекали не раз и правительству, и президенту, и Госдуме, и многим ответственным чиновникам. Но в ответ — глухое молчание. И если оно будет продолжаться, то через 5-6 лет про шахтерский город Партизанск можно будет забыть, будет мертвый город.

В Основных направлениях стабилизации угольной промышленности России, документе, подписанном первым тогда еще замом премьера Чубайсом, угольная отрасль Партизанска признана нерентабельной и особо убыточной. На основе этого документа в Приморском крае составлена программа, согласно которой в Партизанске закрываются три шахты: в 1995 году — «Глубокая», в 1996 — «Северная» и в 1997 — «Нагорная». И этим самым подписывается приговор угольщикам и практическому существованию всего города. Когда-то в Партизанске были построены три завода военно-промышленного комплекса с тем, чтобы занять рабочее население города, когда иссякнут угольные запасы. Но теперь они «приказали долго жить». Между тем в шахте «Нагорной» запасы угля составляют порядка сорока тысяч тонн, и это дало бы возможность продлить жизнь шахтерскому кол-

лективу на десятки лет. Во время предвыборной кампании в Партизанске один за другим, а то и все сразу, наезжали кандидаты в депутаты. В том числе и министр угольной промышленности Юрий Малышев, на агитке которого было красиво напечатан девиз кандидата: «В вашем доме будет тепло и светло!». Именно в это время генеральный директор АО «Приморскуголь» Васянович отменил свой приказ о закрытии шахты «Нагорная». И Малышев говорил, несколько не смущаясь, на шахтерском собрании, что если будет все-таки закрытие угольных предприятий города, то все будет проводиться цивилизованно, все будут давать, в том числе и средства не только на поддержание шахт, но и на развитие остающихся. Ублажали, в общем. Приморскуголь даже подписал документ о выделении капитальных вложений на 1996 год в размере 325 миллиардов рублей.

Но, как только выборы прошли, все вернулось на круги своя. Против этого и протестуют шахтеры. Чисто экономические требования, чисто житейские, поскольку они не получают зарплату уже три месяца. В прошлом году резко возросла заболеваемость, а чтобы выкупить лекарство по рецепту, надо выложить 100-150 тысяч рублей. Вот и идет каждый день шахтеры к

своему руководству с протянутой рукой: «Дайте хоть что-нибудь! Хоть бесплатный рецепт...».

Но дать нечего, система неплатежей не позволяет. Энергетики края только шахтерам Партизанска задолжали более 240 миллиардов рублей! А не дай им сейчас угля — все, кранты всему Приморскому краю! Шахтеры это прекрасно понимают, ищут безболезненные пути удовлетворения своих требований и думают: присоединиться к всероссийской забастовке или работать в этот день, поручив депутатам Госдумы двигать пакет их документов в правительство, который они лично передали депутату Думы Владимиру Гришуккову. Кроме этого они требуют принятия закона об угле, которым бы дотационной. Как это ность признавалась государственной, а не оплачиваемой обществом, была бы дотационной. Как это сделано в цивилизованных странах. Побывавшие у них в гостях немецкие шахтеры удивлялись, что кто-то ждет прибыли от каждой отдельно взятой шахты. Прибыль получается от конечного продукта — электротеплоэнергии. Во всем мире добыча угля дотируется государством.

Василий Петриченко назвал обстановку в Партизанске «кричащей», пока еще молчаливо кричащей. Но ситуация может выйти из-под контроля, если правительство и все вместе взятые чиновники от угольной отрасли все-таки ее прикончат. А после этого куда ж нам плыть? — спрашивает он от имени пятидесяти тысяч шахтерского коллектива и их семей. Кстати, в первом квартале приказано сократить 630 шахтеров.

Геннадий ФОКИН.

● События, факты

Прожиточный минимум

В январе бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения составил 551190 рублей и увеличился по сравнению с декабрем на 4,2 процента.

Прожиточный минимум у мужчин в возрасте от 16 до 59 лет увеличился на 4,6 процента, у женщин 16-54 лет — на 3,7, пенсионеров — на 3,4, детей до 6 лет — на 5,4, с 7 до 15 — на 4,4 процента.

Городское управление статистики.

А строек — мало

Более двух десятков крупных организаций и более трехсот малых предприятий имеют в Находке отношение к строительству.

В прошедшем году их стараниями проложено 4,2 километра труб первой очереди водовода в счет его расширения и реконструкции, реконструирован причал № 4 АО «Рыбный порт», построен спортивно-оздоровительный профилакторий Приморского пароходства на сто мест, десятиместная гостиница и теплотрасса к жилым домам Приморского завода. Все объекты сданы. Строительство «незавершенки» продолжается.

Наталья ВЛАСОВА.

Йемен на закуску

Находкинское акционерное общество открытого типа «Мол-Инк» встретило свое трехлетие.

Родившись как одно из структурных подразделений крупнейшей гидростроительной компании Дальневосточного региона — Ассоциации строителей портов и портовых сооружений «Мол», — фирма взяла на себя поиск заказов, в том числе и зарубежных, координацию и непосредственное руководство в реализации проектов.

К своему торжеству «Мол-Инк» подошло с завершением строительства в Йемене. Наталья ПОПРАВКО.

КУРС ВАЛЮТ

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ИЕН.

Банк	Покупка	Продажа
СВЕРБАНК	4650 440	5000 490
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	4700 440	5150 нет
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	4732 443	4900 490
ВОСТОКИНВЕСТБАНК Школьная, 7	4750 460	5000 510
ВОСТОКВИЗНЕСБАНК ст. Находка	4750 455	4950 490
ДАЛЬРЫББАНК Находк. пр-кт, 13	4732 —	4940 —
ДАЛЬКОМБАНК Пограничная, 10	4750 460	5050 510
ММКБ «ПРИМОРЬЕ» Спортивная, 6	4730 —	4950 —
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	4470 440	5000 нет

Курс Центробанка (Москва, продажа) на 31 января — 4732 руб. за 1 доллар, 443 за 10 иен.

Успешная путина «Доломита»

Из Курильской экспедиции вернулось рыбопромысловое судно АО «Находкинская БАМР» «Доломит». Выполнив задачу в путине, оно важно покачивается у причала, а многие члены экипажа отправились отдохнуть в профилакторий базы активного морского рыболовства.

— Потрудились неплохо, — подытоживает рейс капитан-директор траулера «Доломит» Аркадий Векуев. — Мы вели промысел кальмара у берегов Северных Курил. Несмотря на частые шторма и непогоду, экипаж выполнил производственный план на 171 процент.

И капитан-директор в числе отличившихся из своей команды назвал штурмана Э. Хацинского, который грамотно и добросовестно исполнял обязанности старпома, старшего трамлера А. Тимохина, старшего матроса О. Зайцева, старшего механика А. Королева, токаря А. Кобылинского и многих других. Немного отдохнув от этого рейса, экипаж скоро выйдет снова в море, теперь уже на промысел рыбы.

Владимир СУССКИЙ.

Восстановлены горкомы и райкомы

Во всех городах и районах Приморья восстановлены горкомы и райкомы Коммунистической партии Российской Федерации. Общая численность ком-

мунистов в крае достигла трех тысяч человек. С такой информацией выступил перед журналистами первый секретарь

краевого комитета КП РФ Владимир Гришук — депутат Государственной Думы.

ИТАР-ТАСС.

● События, факты

Заклучили соглашение

Соглашение о взаимовыгодном сотрудничестве на 1996 год заключили Приморский и Хабаровский края, Сахалинская область и самая северная префектура Японии — Хоккайдо.

Как сообщил вице-губернатор Приморья Владимир Стегний, основные положения программы сотрудничества были обсуждены на встрече смешанной комиссии по экономическому сотрудничеству, состоявшейся в Японии в середине января. В частности, в рамках программы предусмотрены активный обмен специалистами по гражданскому и промышленному строительству, в областях сельского и лесного хозяйства, рыбной промышленности. «Все запланированные мероприятия являются закономерным продолжением развития добрососедских отношений между дальневосточными российскими территориями и японскими префектурами», — подчеркнул Владимир Стегний. — Причем обмен опытом между нами тем более ценен, что и Российский дальневосточный регион, и северные области Японии являются дотационными и схожи по климатическим условиям и по приоритетным отраслям. Так, например, большой интерес японской стороны вызывают последние разработки российских рыбопереработчиков. В то же время большая группа дальневосточных строителей в 1996 году пройдет обучение на Хоккайдо секретам антисейсмического строительства».

ИТАР-ТАСС.

На конгресс — в Японию

8-9 февраля в Нитате состоится очередная экономическая конференция стран северо-восточной Азии. В нем примут участие представители России, Китая, КНДР, Республики Корея, Монголии, Японии, ООН.

Кроме прочих там будут рассматриваться проблемы свободных экономических зон, реализация проекта «Туманган», инвестиций в страны АТР, российско-японского сотрудничества в области рыболовства.

С докладами выступят губернатор Приморья Евгений Наздратенко и председатель административного комитета СЭЗ «Находка» Сергей Дудник. В состав делегации также включены заместитель главы администрации города Константин Фролов, заместитель председателя АК СЭЗ Светлана Вихорева и генеральный директор АО «Находкалес» Николай Поздняков.

Пресс-центр АК СЭЗ.

ЭТИ ЦИФРЫ приведены директором секретариата Всемирной ассоциации зон экспортного производства Ричардом Болином, побывавшим недавно в АК СЭЗ «Находка». Его имя довольно известно не только в США и России, но и во всем мире. Он является отцом многих мексиканских СЭЗ, организатором Всемирной ассоциации зон экспортного производства (ВЭПСА), первым международным экспертом СЭЗ «Находка». Это он раньше других высказал недоумения и опасения по поводу масштабов нашей СЭЗ (4,5 тыс. кв км), в то время, как во всем мире более эффективно работают локальные зоны. Кстати, такой стратегии в последнее время стало придерживаться и руководство СЭЗ «Находка», уходя от глобализма. Но прежний путь не надо считать трагедией. В мире есть случаи, когда на организацию той или иной СЭЗ вкладываются миллиарды долларов, а зона не получается. А наша СЭЗ все же работает. В настоящее время в АК наработано на 3 миллиарда долларов разных проектов. И административный комитет ищет для их реализации инвесторов, в том числе и за рубежом. Вернемся к оплате труда. Относительно недоро-

● СЭЗ: опыт, проблемы, перспективы

ОТЕЦ ВЭПСА В НАХОДКЕ

ПОЧАСОВАЯ ОПЛАТА рабочих СЭЗ «Находка» составляет один американский доллар. Это выше, чем у китайца, получающего только тридцать центов, или филиппинца — 75 центов, зато ниже в 15 раз оплаты японца или немца. Кстати, в Германии профессиональный рабочий может получать до 27 долларов за час. И в то же время средняя зарплата рядового труженика Кореи, Тайваня, Гонконга не превышает 4-5 долларов в час.

гая работала на российском Дальнем Востоке могла бы привлечь внимание американских, немецких или японских компаний, расположенных в АТР. Мы также могли бы брать на доработку в будущих промпарках СЭЗ какие-нибудь товары. К примеру, США на 30 процентов собирает радиотелефоны, потом отправляет их в Гонконг, где выполняется промежуточная операция, и на окончательную сборку они снова возвращаются в Америку. Эту промежуточную операцию могли бы запросто выполнять и на предприятиях СЭЗ, получая те деньги, которые имеет тот же Гонконг. Главным преимущест-

вом СЭЗ «Находка, по мнению Болина, является выгодное расположение Находки вблизи Транссибирской магистрали, соединяющей страны АТР с Западной Европой. Чуть больше года назад в Дубай (Арабские Эмираты) прошла международная конференция, где рассматривался вопрос об использовании Транссиба в транспортировке транзитных грузов из Азии в Европу и обратно. Сегодня доставка контейнеров по этому направлению осуществляется только морским или воздушным путем. Смеситель несут огромные издержки. Основной проблемой было бы переправлять по железной дороге, пото-

му что этот путь наполовину короче, чем по морю.

Сегодня из Азии в Европу перевозится 3,3 миллиона контейнеров, и только три процента приходится на долю России. Хотя наша страна могла бы запросто иметь все 30. Использование Транссиба — это самый оптимальный вариант для иностранцев. Ведь строить другую железную дорогу из Азии через Китай, Казахстан и Турцию в Европу никому не выгодно, потому что затраты получаются громадные. Даже если все же и решатся иностранцы и найдут средства, то на строительство уйдет не менее десяти лет. Поэтому мир уже «положил глаз» на Транссиб.

Если бы АК СЭЗ с помощью центра смог создать на своей территории, через которую, собственно, и пролегает путь из Азии в Западную Европу, все необходимые условия по переработке контейнеров, то, к примеру, порту Восточному

прибыль от переправки одного контейнера составила бы 1300 долларов. А надо для этого всего-то упростить таможенные процедуры, уменьшить сроки обработки груза от 4-5 суток до 1-2 часов, как это делается в Дубае, установить строгий контроль за сохранностью, с помощью Министерства путей сообщения урезать до минимума время прохождения составов по Транссибу. Если бы все эти задачи АК СЭЗ «Находка» выполнил, на территории появились бы дополнительные рабочие места, а у портовиков и железнодорожников — деньги, которыми они смогли бы вовремя рассчитываться с шахтерами и энергетиками. То есть сразу бы решился целый круг прежде неразрешимых задач.

Как пояснил председатель АК СЭЗ Сергей Дудник, многие из названных вопросов уже обсуждаются на высшем уровне. Хочется надеяться на лучшее. Может быть, наконец-то наша великая стройка не станет такой бесполезной, как она казалась нам раньше, а в Россию потечут новые денежные ручейки из-за рубежа. И не в качестве кредитов, а заработанные трудовым путем.

Владимир ФЕДОРОВ.

● Резонанс

СТРАНА МОЯ, МОСКВА МОЯ...

Я РОДИЛСЯ И ВЫРОС в Приморье и очень люблю нашу природу — сопки, голубое небо, лес и море. И мне больно видеть сейчас, во что превращается моя Родина — а для меня это прежде всего не абстрактное представление «вся Россия», как у некоторых наших столичных лидеров. Для меня это тот дворик, где я бегал мальчишкой, тот лес, где я собирал грибы, то море, где проводил всегда большую часть своих летних каникул. И когда я замечаю масляные разводы у самого берега пляжа, когда по дороге на работу ежедневно проезжаю мимо десятков эшелонов, груженных не какими-нибудь захудалыми бревнами, а отборным кедром — царем и кормильцем Уссурийской тайги, я всякий раз думаю: кому же это выгодно? Кто за копейку разбазаривает вековые богатства своей Отчизны, кто втихомолку притрагивает ее границами, кто отравляет здесь атмосферу, бывшую еще не так давно одной из самых чистых и нетронутых в мире?

СОВСЕМ НЕДАВНО в Москве подписан контракт с японско-американским консорциумом по сооружению в районе Владивостока плавучей установки по переработке ядерных отходов мощностью до 7 тыс. кубометров ЖРО в год. Этот факт прошел почти незамеченным — не было обсуждений, широких публикаций, и т. д. По заявлению начальника отдела утилизации и перезарядки атомных подводных лодок ТОФ Георгия Кулигина, ежегодное количество ЖРО, производимых в Приморье, не превышает 1 тыс. кубометров в год, и с их переработкой успешно справляются установки Тихоокеанского флота. И второе — весь дорогостоящий проект осуществляется на деньги японцев, которые никогда не выбросят их на ветер. Значит, повезут к нам «импортные» радиоактивные отходы.

Сейчас идет разговор о строительстве в Приморье АЭС. В свете всего вышесказанного проблема встает немного под другим ракурсом. Рассмотрим два главных аргумента, выдвигаемых в пользу АЭС. Первый — дорогая электроэнергия, ее постоянная нехватка, ежедневное отключение света и тепла в квартирах. Сильный аргумент, не правда ли? Но ведь сумма задолженности Приморья работникам угольной промышленности составляет всего одну пятую того, что Москва задолжала Приморью только за прошлый год! Неужели у нас были бы такие проблемы, если бы родная столица не оставляла нас голыми и нищими после того, как очень богатое Приморье отдает все заработанное до копейки в центр? Второй аргумент — это пример Запада, где довольно значительная

часть электроэнергии имеет ядерное происхождение. Давайте рассмотрим и это. Во-первых, где они хоронят свои отходы? Да здесь же, у нас! Во-вторых, как они строят и какие специалисты обслуживают АЭС? Наши атомные станции не отвечают международным стандартам, а если тому, кто их обслуживает, не будут платить зарплату по три месяца, как нам с вами, то как качественно они будут работать? И, если это действительно большой специалист, долго ли он прорежет на голом энтузиазме?

Вот и все аргументы. Посмотрите, пожалуйста, на своих детей и подумайте, что вы им желаете. Любимый тост любого застолья — здоровья!

А теперь я возвращаюсь к самому началу и спрашиваю, кто за все ответствен перед нами? Кто откровенно плюет на нашу судьбу, кто обирает нас до нитки, кто своими налогами и таможенными пошлинами поставил нас на самую грань выживания и продолжает толкать за эту грань?

В детстве я гордился своей столицей и мечтал увидеть ее своими глазами. Что ж, увидел — мне довелось учиться шесть лет в московском институте. Многие увидели — всего здесь не напишешь. Одно лишь скажу — гордиться там нечем. И многое понял — оттуда нам не помогут. Так что рассчитывать можно только на самих себя. В Москве видят проблемы только тех, кто бастует и угрожает отделиться от центра, отсечь этим такой лакомый для столицы денежный поток. А пока мы терпим — проблем нет. Так стоит ли терпеть?

С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО, системный администратор фирмы ВИКС.

● Телетайп «НР»

Теплоснабжение будет близким к нормальному

РЕШИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ краевой администрации не дадут Приморью увязнуть в энергетическом кризисе, теплоснабжение будет до конца зимы и в режиме, близком к нормальному, — заявил на совместной с мэром Владивостока Константином Толстошениным пресс-конференции вице-губернатор Приморья Михаил Савченко.

По его словам, находящийся в Москве губернатор Приморья Евгений Наздратенко добился для края ряда экономических и финансовых льгот. Это — 60 млрд рублей для выплаты зарплат приморским шахтерам, продление срока выплаты ссуды в 275 млрд рублей, взятой Приморьем у Министерства финансов РФ под нужды текущей зимы, 960 млрд рублей дотаций на весь Дальний Восток, из которых значительная часть пойдет Приморью.

Вице-губернатор сообщил также, что запасы угля на Приморской ГРЭС, Артемовской и Партизанской ТЭЦ близки к достаточным. На Приморскую ГРЭС бесперебойно поступает уголь с Хоронорского угольного разреза в количестве 4000 тонн в сутки. Для полного удовлетворения энергетических нужд Приморья пойдет часть каменного угля, предназначенного на экспорт в Японию и хранящегося сейчас на складах Восточного морского порта (около 300 тысяч тонн), а также 30 тысяч тонн угля из госрезервных запасов.

Растёт детская смертность

УГРОЖАЮЩИЙ РОСТ детской смертности отмечают медики Приморского края.

Особенно тяжела ситуация с детьми до года: всего за год показатели младенческой смертности выросли с 19,6 проц. до 20,7 проц., выведя Приморье в число самых неблагополучных регионов в России.

Среди основных причин роста страшной статистики педиатры края называют резкое падение уровня жизни населения, особенно в сельских местностях, отсутствие элементарных навыков у несовершеннолетних матерей, которых с каждым годом становится все больше, а также острый дефицит специализированных детских лечебных учреждений в Приморье.

ИТАР-ТАСС.

● Социальный репортаж

В РОССИИ ПЕЧКИНЫМ ХУДО, А МЫ ЕЩЕ ДЕРЖИМСЯ

ТАК СОВПАЛО, что о причине, побудившей встретиться с начальником городского узла федеральной почтовой связи Л. Косухиной, особо распространяться не пришлось. Зазвонил телефон в самом начале нашего разговора, сообщение было не из приятных — в четвертом отделении связи не знали, как быть — открыть и обслуживать клиентов или вывесить табличку «Закрито». А дело в том, что условия работы здесь совершенно невозможные. Густая пелена испарений ежеутренне заплывает помещение. Дышать просто нечем. Стены безнадежно испорчены, а имеющаяся аппаратура постоянно выходит из строя. Каково связистам, говорить излишне. И это длится уже с давних пор.

— В НАШЕМ архиве у нас закрыли», — рассказывает сыну-солдатуку, стоящему на посту у Мавзолея, мать, приехавшая в столицу из глубинки.

Повсеместно на российской земле сокращается число связистов, закрываются почтовые отделения. Вот, к примеру, в Уссурийском районе, слышала, собираются повесить замки на 11 пунктах связи. Мы же пока держимся. Правда, во многих окрестных поселках сложилось кризисное положение. К примеру, в пос. Козьмино помещение — в аварийном состоянии; в Среднем — практически не отапливается, но по два часа в день работает почта; в Приисковом — открывается отделение два раза в неделю.

Крайне необходим капитальный ремонт помещения отделения № 16, что на Владивостокской.

— Вообще что-то удалось сделать в хозяйственном плане за два года, что отделились от электросвязи?

— Десять помещений

— И какой выход?

— Обещают нам новое помещение. И «решение» на руках есть. Через несколько месяцев, надеюсь, отделение справит новоселье. А пока, насколько это возможно, придется потерпеть.

— 34 подразделения плюс «перевынка» в Дупкино в вашем ведении. Не грозит пока сокращение?

— Помните фразу из телевизионного социального ролика: «...А почту

отремонтировали, во многих сделали побелку, покрасили, укрепили металлическими дверями и решетками, а это очень накладно. Сейчас приводим в порядок 21-е отделение, оно находится на ул. Пирогова. И все своими силами. Государство на наши нужды не выделяет ни копейки, а что заработаем — большую часть у нас забирают на покрытие убытков в край. Надо учитывать и то обстоятельство, что у нас незаконный цикл производства — к примеру, приняли мы корреспонденцию, а затем она проходит зачастую огромный путь.

— Кстати, нынче почтальоны обходятся без сумок. И письма стали писать мы редко, и периодические издания выписываем не в пример прошлым годам. А это все отрицательно отражается на ваших доходах.

— Разумеется. И тем не менее в период подписки мы пошли на то, чтобы установить льготы участникам войны — 30 процентов скидка за доставку, инвалидам войны — 40, подписавшимся на два издания — 30 процентов... И все это уменьшило наши доходы на 118 миллионов рублей.

— Нередко клиенты недовольны дороговизной услуг?

— Тарифы мы не устанавливаем — этим занимается Министерство связи, а на дополнительные услуги — краевое управление связи.

— Почему часто возвращаются письма, посланные в ближние зарубежье?

— Ужесточились требования. И сейчас нет разницы, куда адресована корреспонденция. Необходимы в любом случае специальные конверты. И очень важно не допустить следов клея, помарок, черточек... Письма оплачиваются по полному тарифу. Конечно, людей раздражает, что письма возвращаются, но это не от нас зависит.

Хотелось бы напомнить, что в настоящее время на территории России действительны конверты с литерой А и открытки с литерой Б, а с обозначением СССР устарели.

— Людмила Николаевна, мне известно, что связистам живется сегодня очень нелегко — небольшая зарплата, нет никаких надежд в большинстве случаев на улучшение условий труда, быта...

— К этому добавьте гололед в микрорайонах и множество собак, которые нередко нападают на почтальонов. Так, в дом № 27 по ул. Астафьева мы не доставляем почту уже более года, потому что собаки не подпускают наших работников. Нередко очень опасно по этой причине обслуживать частные дома. Поэтому среди почтальонов, несмотря на трудности в городе с трудоустройством, большая текучесть кадров.

...Как и в любой другой нынче отрасли, проблем у связистов предостаточно. Но вопреки этому они сегодня думают не только о том, чтобы выжить, но и о нас с вами. Отрадно, что вот уже продолжительное время в редакционной почте нет жалоб на плохое обслуживание в отделениях связи.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

● Что? Где? Когда?

Затянувшийся «отдых» в австралийском порту

ПОСЛЕ семимесячной работы и столь же продолжительной по времени стоянки в порту Мельбурн в ожидании выплаты заработанных денег в Находку вернулась большая часть экипажа танкера «Ионион Маринер», ранее принадлежавшего греческой судоходной компании «Адриатик Тэнкерс». Счастливая развязка наступила после того, как судно было продано на аукционе в австралийском порту, а находкинский экипаж заменен корейскими и филиппинскими моряками. Капитан А. Харитонов и три представителя комитета экипажа остались в Австралии дожидаться окончательного решения финансовых проблем.

Дело экипажа «Ионион Маринер» неоднократно рассматривалось в суде Мельбурна, и в конце декабря прошлого года был решен вопрос о выдаче зарплаты морякам и возвращении их домой.

В период стоянки экипажу огромную помощь оказала Международная федерация транспортных рабочих (МФТ) в лице инспекторов, которые взяли на себя организацию доставки продовольствия, досуга экипажа, нормальной жизнедеятельности судна.

Большая поддержка ощущалась со стороны австралийских средств массовой информации, постоянно сообщавших населению «зеленого» континента, мировой общественности о развитии ситуации. Вот что примечательно — только для организации обширной культурно-экскурсионной программы мэр города выделил морякам 2000 долларов, а местные жители и экипажи заходивших в порт судов считали своим долгом передать российскому экипажу продукты питания.

Александр КАБАНЧЕНКО.

Все из дерева

В КАНУН Нового года на лесном комплексе АО «Восточный порт» приступил к работе деревообрабатывающий цех.

Созданный более 20 лет тому назад маленький цех с расширением перегрузочного комплекса увеличивался, и сейчас площадь составляет более 360 кв. м. Первоочередная его задача — удовлетворение потребностей грузового района в создании бытовых условий работников. Сегодня задуманное в значительной мере выполнено. Об этом свидетельствует улучшение условий труда слесарей крановой группы, докеров-механизаторов. Создана красиво оформленная столовая. Наряду с заказами комплекса готовят здесь изделия и для сторонних заказчиков.

— Все дело в людях, — говорит заместитель начальника комплекса по быту и хозяйственным вопросам Тамара Егоровна Гудко. — Бригада трудолюбивая, заинтересованная в работе. Во многом благодаря бригадире М. Чигареву, плотнику Ф. Завьялову, Н. Богдасову, А. П. Макаренко и другим имеем хорошие результаты. К сожалению, есть перебои с лесом-пиловочником. Будь он постоянно — можно бесперебойно обслуживать весь порт.

На достигнутом коллектив не останавливается, постоянно в поиске и внедрении нового.

Людмила ЛЕБЕДЕВА,
соб. кор. «НР».

Чтобы в море не тонули корабли

БЕЗОПАСНОСТИ мореплавания в Морском департаменте России сегодня уделяется самое пристальное внимание. И, чтобы в море не тонули корабли, там вырабатываются все более серьезные требования к судовладельцам.

Совсем недавно, в начале года, Морской департамент известил всех без исключения российских судовладельцев о вступлении в силу с 1 июля нынешнего года правил международной конвенции по охране человеческой жизни на море, которую ратифицировала и Россия. В частности, обязательного наличия на всех судах наставления по креплению грузов. Во избежание задержки судов при оформлении в своих и зарубежных портах судовладельцам предлагается разработать такие же наставления с привлечением головных организаций в нормировании безопасности морских перевозок. Дело не архисложное, но требующее внимания, так как речь идет о жизни людей.

Всю необходимую информацию по этому поводу можно получить в морской администрации капитана порта Находка.

Иван БОЛБАС.

● Просвещение и люди

ЛОГОПЕД-ПРОФЕССИЯ ДЕЛИКАТНАЯ

ЛЮБОВЬ К ЭТОМУ направлению в своей профессии Лидия Леонидовна Масалова нашла нежданно-негаданно. Вообще-то в педагогический техникум поступала и училась с желанием. Но тогда и в мыслях не держала, что станет не просто педагогом, а специальностью ее будет — учить детей говорить.

ПОСЛЕ техникума попала работать в школу для слабослышащих детей. Там-то и столкнулась молодая учительница с проблемами неправильной речи. И заинтересовалась логопедией. С тех пор прошло много лет. Училась сама, помогала осваивать эту науку другим. Но главным для старшего логопеда города Лидии Леонидовны Масаловой по-прежнему остается работа с детьми, чья речь требует корректировки.

— Было время, когда стоило заикнуться, что ребенка надо показать логопеду, его чуть ли не в список неполноценных заносили, — вспоминает она. — А ведь в этой бе-

гих речевых групп в городе сейчас сорок восемь — в двадцати пяти детсадах и семи школах, практически в каждом районе.

...Говорит ребенок вместо «рыба» — «лыба»? «Какая беда от этого?» — думают некоторые родители. А Лидия Леонидовна убеждена — очень большая. Дети нынче в основном очень развитые. И если ребенка не поняли раз-другой, он начинает комплексовать, замыкаться в себе. В дальнейшем плохо учится, плохо воспринимает все школьные предметы. Весь его умственный потенциал остается невостребованным. И выходит, что такому ребенку — прямая дорога во вспомогательную школу.

Многих Масалова убергла от этого. Ведь ребенок с дефектами речи обязательно проходит через медико-педагогическую комиссию, выясняется — как ему помочь. Зато ка-

кими активными становятся ребята после выпуска из логопедических групп! Нередко в дальнейшем они — опора учителей.

Рассказывает Лидия Леонидовна о своих выпускниках с гордостью и увлечением. Еще она показала огромное количество учебных пособий, сделанных своими руками. Не забыла и о коллегах. А среди них немало тех, кто прошел хорошую практику у нее. Теперь все они делают друг с другом все, что знают, проводят семинары для учителей начальных классов и воспитателей. Оказывается, в Находке коллектив логопедов, можно сказать, самый сильный в крае: шесть человек имеют высшую категорию и семеро — первую. И это, общепризнанно, — заслуга Л. Масаловой.

— Я просто люблю свою работу. И стараюсь делать ее так, как надо... — Улыбка, на которую нельзя не ответить, освещает открытое лицо. Может, это и есть печать детства, которое делает хоть чуточку счастливым эта жизнерадостная женщина?

Ольга АРХИПОВА.

Рекламодателям

Бизнес-справочник «НР»

10 февраля выйдет приложение к «НР» — бизнес-справочник со сведениями о руководителях администрации и предприятиях города, номерами их телефонов. В справочнике также будут помещены телефонные коды. Этот вкладыш пригодится в работе и будет находиться на вашем столе всегда.

Внимание! Только по пятнице, 2 февраля, принимаются объявления, которые будут помещены в этом справочнике. Расценки — по редакционному тарифу. Эффект — гораздо выше.

ООО «ПИЛИГРИМ» ПРЕДЛАГАЕТ:

— ремонт и отделку помещений;
— изготовление дверей, окон, витражей на балконы, торговых прилавков и витрин из тонированного алюминия.

Имеем широкий выбор отделочных материалов.
НАШ АДРЕС: ул. Минская, 5. Тел. 4-69-01, время работы с 9 до 18 без перерыва.

ПРЕДПРИЯТИЕ ТОО «МАРНА» качественно выполнит ремонт топливных насосов и форсунок импортных дизельных автомобилей.

Адрес: г. Находка, АО «Приморский завод». Тел. с проходной 3-66. Тел. 2-17-93.

АО «МЯСОКОМБИНАТ НАХОДКИНСКИЙ» реализует а-фургоны на базе отечественных а-машин ЗИЛ: ГАЗ, УАЗ, бортовой ГАЗ-53, полуприцеп-зидовский. Все а-машины в хорошем техническом состоянии.

ЦЕНЫ ДОГОВОРНЫЕ.
Обращаться: АО «Мясокомбинат Находкинский» — ул. Свердлова, 10. Тел.: 4-99-25, 4-98-87 в раб. время.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР НЕФТЕКАМСКОГО
АВТОЗАВОДА

ТОО «ЮПИТЕР»

реализует со склада в г. Уссурийске:
самосвалы КамАЗ, УРАЛ;
тягачи: КамАЗ, ЗИЛ;
бортовые: КамАЗ;
топливоперевозчики: КамАЗ;
автобетоносмесители: КамАЗ;
вахтовые автобусы: КамАЗ, УРАЛ, ГАЗ;
запасные части на КамАЗ;
авторезину 260—508 R.
Г. Уссурийск, ул. Советская, 77.
[42341] тел. 3-09-85.
Тел./факс 3-42-38.

[Н 163] Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери.
Тел. 4-32-33.

ТОО «ПРИСКО—МАРИН СЕРВИС ЛТД» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 1 месяца со дня опубликования объявления.

Представительство компании
«НЕСТЛИ»

на Дальнем Востоке и Восточной Сибири ищет дистрибьютеров и приглашает к долгосрочному сотрудничеству серьезные компании.

«НЕСТЛИ» — мировой лидер в производстве продуктов, например «Нескафэ», «Несквики», «Лин», «Натс» и др.

Минимальная партия 20-ти футовый контейнер. Первое время требуется предоплата.

Офис «НЕСТЛИ» во Владивостоке: тел. [4232] 26-95-57, факс [4232] 26-95-92.



Поздравляем!

Сергея ДУБОВСКОГО с 25-летием. Крепкого здоровья тебе, счастья, успехов и всех благ.
Мама, папа, родные.

САХАР.

Бесплатная доставка на дом. Тел. 4-12-86.
П. Ю.-Морской: тел. 07-79.

АКЦИОНЕРНАЯ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ
«НАХОДКА»

продает помещение магазина «ЛЭНГРИ», общая площадь 67 кв. м, по адресу: ул. Горького, 4. Цена договорная. Звонить по тел.: 5-81-95, 5-71-63.

[Н 153] ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ холодильники марки «Бирюса», а-м «Королла II» 1986 г. в. на запчасти.
Тел.: 4-98-73; 4-53-59 после 18 час.

[Н 181] РЕАЛИЗУЕМ ОПТОМ муку пшеничную в-с производства Алтай, клейковина 31,2 проц. Цена — 3200 руб.
Телефон 2-55-64.

ОРГАНИЗАЦИЯ ИЗГОТОВИТ И УСТАНОВИТ!

— двери и решетки металлические на любые проемы;
— гаражи металлические, ворота гаражные;
— заборы металлические, ограды, памятники;
— сауны перевозные 2000x4000x2250 по образцу;
— любые металлоконструкции по заявке заказчика (вагончики, ларьки, печки, бачки);
— кованые металлоконструкции;
— деревянные рамы на окна, лоджии, балконы, двери с отделкой;
— изготовление шлакоблоков
РЕАЛИЗУЕТ:
битум, рубероид, стекло, линолеум, антифриз, аккумуляторы 6СТ-55, 6СТ-120, углекислоту, БелАЗ кран-балка гр. 2,5 т;
шлиматериал, трубы 83x3, 65x3, двигатель Д-160 к бульдозеру Т-130.
Обращаться: ул. Озерная, 1а, АО «Арктика».
Тел. 4-36-39 с 8 до 17 час.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: п-м обрезной, краски эмалевые, стекло оконное, витринное, фанеру декоративную, хвойную, линолеум, зеркало, комплекты фаянсовые, печное оборудование, трубы ПВХ, изделия из дерева, чистящие и моющие средства, обои разные, плитку облицовочную, олифу, пленку ПВХ, электропровод, гвозди и др.
Обращаться: ул. Ленинская, 20, м-н «Тетрис».
Тел. 4-75-17.

ОРГАНИЗАЦИЯ СНИМЕТ 2-комн. меблирован. квартиру с телефоном. Сроком на год и более от рыбного порта до о. Соленого, на 2-3 этаже.
Тел.: 4-48-49, 4-58-47.

МЕНЯЮ

2-комн. в Ново-Сысоевке на Находку — 1- и 2-комн.;
Т. 4-80-72.

1-комн. кв [2 эт., балкон] на Заводской на 2-комн. новой план; т. 5-53-11, вечером 2-40-92.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52

[П 161] ПРОДАЖА КВАРТИР В РАССРОЧ.

КУ ОТ ГОДА ДО ТРЕХ ЛЕТ. Т. 4-29-85.

[П 261] Гостилку в р-не Пограничной [1 эт. решетка, жел. дверь]. Т. 4-68-42.

Кап. гараж в р-не детской б-цы № 2 и 2 комн. кв. с част. усл. [2 эт.] по ул. Дальней. Т. 2-29-09.

[П 82] Новый в-плер «Джи-Ви-Си», недорого; т. 2-40-98.

[П 80] 3-комн. кв. улучш. план. Обр.: Постышева, 43а-28.

РАЗНОЕ

[Р 161] Возьму под проценты деньги. Т. 4-66-60.

ЛАБОРАТОРИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ

ООО «СИ-АЙ-ТИ»

объявляет

набор слушателей на платные компьютерные курсы.

Формируются группы по обучению:
— «Виндоус» и основы персонального компьютера — преподавание ведется ежедневно в рабочие дни с 17 час. Продолжительность — 8 занятий по 4 часа.

— Делопроизводство на компьютере. (Работа с текстовым процессором, электронными таблицами, базами данных, деловой графикой). Занятия проводятся ежедневно с 10 час., кроме пятницы, субботы и воскресенья, продолжительность обучения — 4 занятия по 4 часа.

Преподавание ведется в помещении лаборатории информационных технологий по адресу: Школьный переулок, 10а, школа № 4.

Начало курсов по мере комплектования групп. Запись производится по тел.: 5-63-92, 5-78-57, 5-71-64.

ФИЛИАЛ ХАБАРОВСКОЙ ФИРМЫ ИЗГОТОВИТ И УСТАНОВИТ:

— металлические охранные двери простые и художественно оформленные с индивидуальными запорными замками;
— бронированные утепленные с замками повышенной секретности;
— металлические торговые палатки, павильоны, ларьки по образцу или эскизу заказчика;
— сейфы, шкафы оружейные, гаражные верста, металлические заборы;
— различные художественные решетки на окна, лоджии, балконы, дачи и коттеджи;
— деревянные рамы с остеклением на балконы и лоджии, настелим пол, установим крышу.

Цены самые низкие, сроки сокращены.
Адрес: ул. Нахимовская, 19 [трансгентство, ост. авт. «Заводская»]. Тел.: 5-93-02, 5-63-10.

[Н 173] АЗС № 1 на ДСУ реализует нефтепродукты по самым низким ценам в Находке. Возможна заправка а-м организаций по талонной системе.
Тел. 4-14-78.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ молодые люди в возрасте от 22 до 30 лет для работы на АЗС. Тел. 5-51-44.

РЕАЛИЗУЕМ — ЦЕНЫ НИЗКИЕ:
цемент М-400, оргалит 4,6 кв. м, линолеум Ленинградский на теплоизоляционной основе, известь из Фроловки, клей ПВА для обоев и дерева, олифу, вододисперсионную краску, растворитель 646, валики малярные, шпатели, напильники и другие товары.
Обр.: ул. Чернышевского, 20 [напротив таксопарка]. Часы работы с 9 до 18, перерыв с 14 до 15, в субботу с 9 до 14. Тел. 5-63-42.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ на работу подсобный рабочий-водитель электрокара.
Собеседование проводится по адресу: ул. Сенявина, 18, каб. 9 с 17 до 18 час. Справки, по тел.: 2-59-82.

[Р 42] КУПИМ 3-4-комн. кв. от о. Соленого до Юж. м-на, кроме 1 и послед. эт.; р. т. 4-67-75 [Тарасенко].

[Р 147] НАШЕДШЕГО сумочку с док. на имя Минкина Л. А. прошу позвонить по тел. 4-23-29.

СДАМ металл. гараж. Т. 2-72-90.
[Р 36] КУПЛЮ 3-2-комн. кв. в р-не ДКС; т. 4-28-76 после 18.

[Р 143] Выражаем огромную благодарность администрации и профсоюз ПМП, ЖБК, а также семье г-на Теликина М. М., отцу Василию, соседям и знакомым за материальную помощь и поддержку в организации похорон трагически погибшей Шишкиной В. В. Низкий поклон от мужа и сына!
Семья Волошиных.

[Р 139] Выражаем глубокую благодарность коллективу АТП-1, шк. № 5, 14, друзьям и знакомым, оказавшим моральную и материальную помощь в организации похорон дорогого и любимого мужа, отца, дедушки Губарева Владимира Александровича.
Жена, дети.

Первый заместитель главного редактора
Н. А. ВОТЧАЛ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам средам, четвергам, субботам [двойной номер].

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000.
Зак. 813, Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.